

*В. Корзун, Санкт-Петербург*

## **БОЛЬШОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГЕРБ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ АСТРОЛОГИИ**

Сопоставляя сведения различных научных дисциплин, можно сделать интересные наблюдения.

Например, явное соответствие гербовых символов и созвездий, знаков Зодиака. Собранные вместе, в частности, на Большом государственном гербе Российской Империи, символы составляют единое целое не только с точки зрения геральдики, топографии, но и с точки зрения астрономии (представляя собой законченный астрономический цикл, например - Солнечный год, а может быть - и несколько циклов). Таким образом, герб соединял три составляющих мироздания: Человек - Пространство - Время, к тому же, объединение происходило с помощью символов очень древних, так круглая форма герба аналогична форме легендарного Стоунхенджа, сооружения созданного для той же цели.

Астрология стран, городов ушла, к сожалению, в прошлое. А сохранила ли современная геральдика сведения о правилах составления старинных гербов? В частности - Большого государственного герба (принцип размещения гербов областей, краёв (и каких именно) на нём; что обозначают геральдические символы на нём - помогите, пожалуйста, разобраться).

Жаль, если эти знания утрачены (гербовые символы «нового времени» (после 1917 г.) отличались крайним упрощением, не имели связи с прошлым, да и умения использовать древние символы (например, звезда) не хватает.

